
OBAVEŠTENJE 
Propisane mere zaštite od požara za vreme ŽETVE 2016.g. 

 
 Vreme sazrevanja pšenice i ječma i sama žetva nosi potencijalne opasnosti od nastanka požara. Iz tog razloga 
Štab za žetvu i zaštitu od požara Opštine Novi Kneževac preduzima brojne aktivnosti . Članom 29. Zakona o 
poljoprivrednom zemljištu („Sl.glasnik RS“, broj 62/06) određeno je da jedinica lokalne samouprave propisuje mere za 
zaštitu poljoprivrednog zemljišta od požara i drugih elementarnih nepogoda.  
 U primeni svih organizacionih i tehničkih mera zaštite od požara u vreme zrenja i žetve pšenice i ječma puni doprinos 
mogu dati lica koja rukuju poljoprivrednim mašinama u obavljanju žetve i transporta, ili se kreću poljima, kao i pomoćno osoblje i 
građani ukoliko se budu striktno pridržavali mera zaštite od požara. One su određene Zakonom o zaštiti od požara ( Službeni glasnik 
RS 111/2009 i 20/2015) Članovima 48,49,50 i 51 i Pravilnikom o posebnim merama zaštite od požara u poljoprivredi („Sl.glasnik 
SRS“, broj 27/84), a sastoje se naročito u sledećem: 

- sve poljoprivredne mašine koje učestvuju u žetvi i transportu strnih useva i slame moraju biti tehnički ispravne i obezbeđene 
protiv izbijanja požara varničenjem, isijavanjem toplote ili na drugi način. U cilju provere tehničke ispravnosti, pre početka žetve 
vrši se tehnički pregled poljoprivrednih mašina od strane Komisije, sastavljene od odgovarajućih stručnih lica. 

- sva lica koja rukuju poljoprivrednim mašinama u obavljanju žetve i transporta i pomoćno osoblje moraju biti, prema 
posebnom programu, osposobljeni za primenu mera zaštite od požara,  

- kombajn koji učestvuje u žetvi i vršidbi mora biti snabdeven ispravnim pp aparatom tipa S-9, ašovom i lopatom; 
- traktori i kamioni koji učestvuju u transportu strnih useva moraju biti opremljeni i odgovarajućom opremom za gašenje 

požara (traktor: pp aparat tipa S-2 ili S-3, ašov i lopata, a kamion pp aparat tipa S-6 ili S-9, ašov i lopata); Za auspuh – HVATAČ 
VARNICE. 

- brigada sa tri i više kombajna koji učestvuju u žetvi, pored navedene opreme, mora imati autocisternu ili cisternu sa 
traktorskom vučom zapremine 3.000 do 5.000 litara napunjenu vodom, sa ugrađenom pumpom i snabdevenu opremom za gašenje 
požara; 

- svakodnevno, po završetku rada, poljoprivredne mašine koje učestvuju u žetvi, moraju se udaljiti na mesto bezbedno od 
izbijanja požara. Razvodni sistem za gorivo i električnu instalaciju treba redovno kontrolisati, a u toku eksploatacije voditi računa da ne 
dođe do njihovog oštećenja ili neispravnosti. Po završetku dnevnog rada poljoprivredne mašine treba oprati, ukloniti plevu i prašinu, 
masnoće i druge nečistoće i izvršiti kontrolu njene ispravnosti u napred pomenutom; 

- od početka sazrevanja strnih useva do završetka žetve zabranjeno je loženje otvorene vatre, a pušenje je dozvoljeno samo 
na mestu koje je označeno kao mesto za pušenje, udaljeno najmanje 30 metara od mesta rada i snabdeveno posudom napunjenom 
vodom za gašenje opušaka i palidrvaca. 
 Zakon o zaštiti od požara (član 50.) zabranjuje spaljivanje  ostataka strnih useva, spaljivanje smeća na 
otvorenom prostoru i spaljivanje biljnih ostataka. 

- ako su pšenica i ječam zasejani na kompleksu zemljišta većem od 50, a manjem od 100 hektara, žetva počinje prokašanjem 
useva po sredini, najmanje u širini od 15 metara. Ako su strni usevi zasejani na kompleksu većem od 100 hektara, prokašanje se vrši 
tako da se odvaja približno svakih 50 hektara, najmanje u širini od 15 metara. Pokošeni usev se sklanja, a zemljište zaorava; 

- kamarisanje slame može se vršiti na zajedničkim guvnima van naselja ili u sopstvenom dvorištu poljoprivrednog 
domaćinstva. Kamarisanje slame van naselja vrši se na udaljenosti od najmanje 100 metara od železničke pruge, voda visokog 
napona, trafostanice, skladišta zapaljivih materijala, objekata u kojima se loži vatra ili sličnih objekata koji mogu izazvati požar. Slama 
se može slagati u kamare veličine 20 x 6 metara, sa rastojanjem i odstojanjem od 20 metara ili veličine 50 x 8 metara sa rastojanjem i 
odstojanjem 50 metara. Poljoprivredni proizvođači kamarisanje slame mogu vršiti na zajedničkim guvnima po sistemu parnih kamara 
veličine 2 x 10 metara, tako da rastojanje između kamara bude 4 metra, a rastojanje i odstojanje para kamara najmanje 20 metara.  

-    Zapaljivi materijal ne sme se smeštati u dvorištu na prostoru koji nije udaljen najmanje 6 m od objekta ili dela 
objekta, ako tehničkim propisima nije drugačije određeno.  
 

Tehnički pregled mehanizacije će se vršiti po sledećem rasporedu: 
 Naseljena mesta: BANATSKO ARANĐELOVO, MAJDAN,RABE, SIGET I PODLOKANJ  - 

PONEDELJAK - 20.06.2016.g. UTORAK - 21.06.2016.g. i SREDA - 22.06.2016 - od 08:00 do 15:00 čas 
 DJALA   - ČETVRTAK 23.06.2016.g. od 08:00 do 15:00 čas. 
 SRPSKI KRSTUR  -  PETAK 24.06.2016.g. od 08:00 do 15:00 časova, 
 NOVI KNEŽEVAC.... PONEDELJAK - 27.06.2016.g., UTORAK -    28.06.2016.g. i 

                   SREDA 29.06.2016.g. od 08:00 do 15:00 časova. 
   ČETVRTAK 30.06.2016 i PETAK 01.07.2016.g. – (CELO PODRUČJE OPŠTINE - NEZAVRŠENO) 

 
SVI  UČESNICI U ŽETVI 2016.G. DUŽNI SU DA PRIJAVE ZA TEHNIČKI PREGLED SVOJU MEHANIZACIJU KOJA ĆE 
UČESTVOVATI U ŽETVI.  
PRIJAVE SE VRŠE U PROSTORIJAMA PODRUČNE MESNE ZAJEDNICE DO NAVEDENIH DATUMA. 
 

TEHNIČKI PREGLED JE OBAVEZAN I NEĆE SE NAPLAĆIVATI A VRŠIĆE SE LIČNIM OBILASKOM OD STRANE  KOMISIJE 
NA PRIJALJENU ADRESU. 
 
          Za vreme Žetve i u toku žetvenih radova će se vršiti kontrole svih učesnika žetve a protiv nesavesnih i primenjivati 
odgovarajuće sankcije. 
 Svima želimo uspeh u sprovođenju žetve i punu bezbednost.  
                                                

Štab za žetvu i zaštitu od požara 
Opštine Novi Kneževac 

 


